

# “洛小哥”新就业群体志愿服务队成立

## 在日常送餐、送货途中,可为老年人提供力所能及的志愿服务

□洛报融媒记者 李岚 通讯员 龙辉

今后,外卖小哥、快递小哥参加志愿者服务有了官方称号!6日,我市由外卖员和快递员组成的“洛小哥”新就业群体志愿服务队正式成立,他们将在日常送餐、送货途中提供力所能及的志

愿服务。

志愿服务是社会文明进步的重要标志。近年来,随着平台经济的飞速发展,外卖员、快递员等新业态新就业群体不断发展壮大,热心肠的“小哥”们奔波在大街小巷的同时,也发生了不少暖心的故事。在当日的成立仪式现场,记者听到了他们讲述的点滴瞬间。

### 故事一:送餐途中,他顺便帮助年逾七旬老人“送货上门”

43岁的外卖小哥王帅虎是“饿了么”的一名老员工,从业5年多,帮助老人的点滴小事,他做过好几件。“掂菜、掂牛奶等,主要是一些生活用品。”王帅虎笑着说。

一次,王帅虎上楼送餐途经2楼的时候,遇到一位70多岁的老人

掂着一大包菜,慢慢地爬楼,他停下脚步询问,得知老人的家在5楼。“我要送餐到6楼,就顺便帮她把菜掂回了家。”王帅虎说,后来,帮助老人“送货上门”成了他的习惯,只要送餐时间允许,他总会顺便搭把手。

### 故事二:送完外卖,他又爬上8楼给腿脚不便的顾客送快递

“昨天中午,我刚帮助一位大哥取了快递,又爬上8楼送到他家!”19岁的王康乐成为“美团”小哥仅有1个月,提起志愿服务,他连声表示“很愿意帮忙”。

王康乐说,5日中午给一名因为崴脚无法下楼的顾客送餐时,对方请求自己帮忙取快递。“当时,我就答应了,举手之劳嘛!”王康乐笑着说。等到完成所有送餐

订单,他又回到这名顾客居住的小区,取出快递爬上8楼送给了对方。“我的志愿服务心愿,就是要当一个‘指路小哥’。”王康乐说,洛阳是旅游城市,每年有不少外地游客喜欢四处打卡,但有的背街小巷仅凭导航可能不太好找,自己因为送餐刚好熟悉各条线路,所以打算发挥优势为更多的人服务。

### 故事三:接受过“小哥”的帮助,她成了一名快递行业的志愿者

22岁的赵瑞歌在疫情期间因为出行不便,和同学们接受过快递小哥的志愿服务。毕业之后,她到顺丰快递公司应聘,如今已经是洛阳一个站点的负责人了。

“今年夏天雨水比较多,我和同事推出了一项‘挡雨’志愿服务。”赵瑞歌说,大家如果在送货途中看到有人运送的货物没有遮雨布,会帮忙先放到自己的封闭式送货车上,避免被淋湿。“我们站点周

边的住宅区比较多,所以打算针对老人提供一些志愿服务。”她说,有的老人和经常送货的快递员比较熟悉,日常如果需要代购蔬菜、纸巾之类的物品,快递员可以帮忙代购送上门,这样老人就可以少跑腿了。

记者了解到,“洛小哥”新就业群体志愿服务队由市委社会工作部联合涧西区委社会工作部牵头成立,是对新就业群体关爱保障的一项创新举措和有力探索。作为一项全市活动,今后,“洛小哥”新就业群体志愿服务队的成员将在各自的辖区范围内,通过文明引导、爱心帮扶、反诈宣传等形式参与社区活动,增强社区凝聚力,营造和谐共赢的社区环境,擦亮“洛小哥”志愿服务品牌,让广大新就业群体在志愿服务中发光发热、“出圈”出彩。

## 《客家先民衣冠南渡 百米长卷》展览开幕



□洛报融媒记者 蒋颖颖 文/图

丹青歌盛世,翰墨颂客家。6日,《客家先民衣冠南渡百米长卷》(如图)展览在市图书馆2楼百姓艺术馆开幕,吸引社会各界百余名嘉宾前来参观。

洛阳是客家祖根地,是客家先民3次大规模南迁出发地。为铭记客家先民衣冠南渡历史、传承客家文化,今年7月,市侨联、洛阳客家联合会、市美术家协会、市书法家协会等组织发起《客家先民衣冠南渡百米长卷》创作活动,历时3个多月,于世界客属第33届恳亲大会举办前圆满完成画作。长卷文稿由洛阳客家联合

会会长姬铁成创作,序言、卷后语、题款、书法由洛阳客家联合会执行会长王群乐执笔撰写,绘画由洛阳画家张顺峰完成创作。

“永嘉之乱”“五胡乱华”“衣冠南渡”“风雨同舟”“共建家园”……《客家先民衣冠南渡百米长卷》精选具有代表性的33个场景,采用兼工带写的艺术手法,精心刻画333个人物,展现客家先民背井离乡、扶老携幼的感人场景和迁徙途中的艰难险阻等内容,画面气势恢宏,人物造型生动,生活气息浓厚,艺术风格独具特色。

展览将持续至11月15日,广大市民、游客可前往免费参观。

## 情暖立冬时 饺香飘邻里



昨日是立冬节气,涧西区长春路街道洛铜社区联合金色年华养老服务公司开展了“情暖立冬时 饺香飘邻里”移风易俗主题活动。组织社区志愿者包饺子,分别送到辖区10户困难老人、独居老人家中,并邀请环卫工人、社区居民到洛铜社区科协院邻里中心品尝饺子,为他们送上冬天的暖意。

洛报融媒记者 全景菁 通讯员 岳媛 摄影报道

金牌商家 登报热线: 60873688

磐膨农场 新国标·GB1355-2021 品自然之味 享绿色健康

主营:0添加小麦面粉,纯手工挂面,食用油等农副产品

添加·更健康 源头直供·品质保障

良心产品·安全放心 无农残·纯净质感体验

电话: 15237969681

地址: 涧西区辽宁路黄河路口向西200米